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UZDEVUMU PIEMERI UP

Sasniedzamais rezultats

1. Nosaka modu,
medianu, amplitudu,
absoliato un relativo
biezumu.

1.1. Klase kontroldarba sanéma atzimes:
55,6,8,8,2,3,7,9,6,8,8,3,4,9,9,4,7,6,2,4,8.
Nosaki:

a) modu,

b) medianu,

¢) amplitadu,

d) absollto biezumu,

e) relativo biezumul!
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1.2. Akcija piedava mazcenas mobilos telefonus
NOKIA:
tris modelus par 0,99 Ls;
vienu modeli par 15 Ls;
vienu modeli par 19 Ls;
vienu modeli par 29 Ls;
divus mode|us par 59 Ls.
Nosaki piedavajuma cenu modu un medianu!

1.3. Izmantojot informaciju par gada laika
pardotajam precém, nosaki katra zimola
precu pardosanas relativo biezumu katra
precu grupa un kopuma!

Zimols Apavi Apgérbs | Inventars
Adidas 350 560 240
Nike 380 620 200
Puma 320 480 150
Reebok 310 410 160

2. Attéelo datus
sektoru diagrammas.

2.1. Aptauja tika noskaidrots, ka puse klases
(50%) vasara katru dienu brauca ar divriteni,
ceturtdala (25%) ar divriteni brauca ne
biezak ka reizi nedéla, bet ceturtdala (25%)
to nedarija nemaz. Attélo o informaciju
sektoru diagramma!

2.2. Latvijai ir sauszemes robeza ar 4 valstim: ar
Igauniju - 343 km, ar Krieviju — 282 km, ar
Baltkrieviju — 167 km, ar Lietuvu - 576 km.
Krasta linijas garums — 494 km. Attélo So
informaciju sektoru diagramma!

2.3.Tika veikta aptauja un noskaidrojas, ka
20% aptaujato viriesu vislabpratak ziema
nodarbojas ar kalnu sléposanu, bet 30%
aptaujato sieviesu brivdienas skatas
kulinarijas raidijumus. Vai $os datus var

kapéc?

attélot viena sektoru diagramma? Paskaidro

3. lzverte, kadus
datus nepiecieSams
apkopot, atbilstosi
pétamai problemai.

Skola tiek organizéts konkurss par sportiskako 8. k

lasi. Ka rikoties, lai konkursa rezultati batu iespéjam

i objektivaki?

3.1. Kuri no minétajiem datiem noderés konkursa
rikotajiem?

Klasu atzimju saraksti sporta.

Klasu vidéjas atzimes visos priekSmetos kopa.

Sporta stundu kavejumu saraksti pa klasem.

Sporta skolas apmeklétaju saraksti.

Rudens krosa rezultati.

3.2. Kadu informaciju nepieciesams savakt,
lai noskaidrotu, kura no 8. klasem ir
sportiskaka?

3.3. Ko tu ieteiktu darit konkursa rikotajiem, ja

atzimes sporta?

izraditos, ka visam klasém ir vienadas vidéjas

4.legust un atlasa
nepiecieSamo
informaciju,
izmantojot dazadas
metodes (aptauja,
novérojumi).

4.1. Cik patskanu un cik lidzskanu ir $aja
Cetrrindé?

Kas kaitéja man dziedat

Apala kalnina,

Visapkart saule tek,

Sudrabinu sijadama.

Izvélies metodi, ka tu atlasitu So informaciju:
a) pasvitrotu un péc tam saskaititu visus

lidzskanus;
b) katru burtu péc kartas sagrupétu tabula:
lidzskani patskani
k,... a,...

4.2. Ka tu vari ieglt informaciju par skolénu
skaitu klasés sava skola? Nosauc iespéjamas
informacijas iegtsanas metodes!

4.3. Ka tu varétu noskaidrot, cik biezi un
kapec tavi klasesbiedri apmeklejusi skolas
bibliotéku pédéja méenesa laika? Pamato
informacijas iegusanas metodes izvéli!
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Sasniedzamais rezultats

5. lzvélas piemérotu
datu attélosanas
veidu (tabulu,
stabinu vai sektoru
diagrammu).

5.1. 1zveido programma MS Excel tabulu ar
informaciju par Latvijas garakajam upém
un, izmantojot MS Excel iespéjas, sakarto tas
dilsto3a seciba! Attélo So informaciju stabinu
diagramma!

Venta 178 km

lecava 136 km

Gauja 452 km

Daugava 352 km (Latvijas teritorija)
Ogre 188 km

5.2. Attélo informaciju par Latvijas, Lietuvas
un lgaunijas garakajam upém, izmantojot
piemérotako metodi programma MS Excel!
Upju garums Latvija

1. Gauja 452 km
2. Daugava 352km
3. Ogre 188 km
4. Venta 178 km
5. lecava 136 km
Upju garums Lietuva
1. Nemuna 475km
2. Neris 234 km
3. Sedupe  209km
4. Venta 161 km
5. Mdasa 146 km
Upju garums Igaunija
1. Vehandu 162km
2. Pernu 144 km
3. Peltsama 135km
4. Pedja 122 km
5. Keila 116 km

5.3. Péc kada skolas pasakuma 25 skoléni no 8.a,
28 skoléni no 8.b un 22 skoléni no 8.c klases
aptauja izteica savu vértéjumu. Tika
piedavati Cetri dazadi véertéjumi, no kuriem
katrs skoléns varéja atzimét tiesi vienu.

A. Pasakums bija |oti izdevies.

B. Pasakums bija vairak izdevis, neka
neizdevies.

C. Pasakums bija vairak neizdevies, neka
izdevies.

D. Pasakums diemzél neizdevas.

8.a klasé par izvéli A. nobalsoja 12 skoléni,
parB.-8, parC.- 3, parD. - 2.

8.b klasé par izvéli A. nobalsoja 11 skoléni,
parB.-12,parC.-2, parD.-3.

8.c klasé par izvéli A. nobalsoja 6 skoléni, par
B.- 9, parC.-4,parD.-3.

Izmanto programmas MS Excel iespéjas, lai
apkopotu 30 informaciju viena tabula un
uzskatami attélotu diagramma péc tavas
izvéles! Pamato savu izvéli!

6. Secina,
pamatojoties uz datu
apstradi un analizi.

6.1. Pec kada kontroldarba tika apkopotas
8. klases skolénu sekmes taja:

10 balles - 2

9 balles -2

8 balles -3

7 balles -5

6 balles -3

5 balles -6

4 balles -2

3 balles-1

2 balles -0

1 balle-0

Kadu vértéjumu skoléni sanéma visvairak?

6.2. Péc kada kontroldarba tika apkopotas
8. klases skolenu sekmes taja:

10 balles - 2

9 balles -2

8 balles -3

7 balles -5

6 balles -3

5 balles - 6

4 balles - 2

3 balles -1

2 balles-0

1 balle-0

a) Kada dala skolénu vielu nav apguvusi
(vértéjums no 1-3 ballém)?

b) Kada dala skolénu vielu ir apguvusi viduveji
(4-5 balles)?

¢) Kada dala skolénu vielu apguvusi labi
(6-8 balles)?

d) Kada dala skolénu vielu apguvusi izcili
(9-10 balles)?

6.3. Péc kada kontroldarba tika apkopotas
8. klases skolenu sekmes taja:

8a 8b
10 balles - 2 3
9 balles- 2 0
8 balles- 3 5
7 balles- 5 4
6 balles- 3 7
5balles- 6 3
4 balles- 2 1
3 balles- 1 0
2 balles- 0 1
1balle- 0 0

Salidzini abu klasu rezultatus, izmantojot
vidéjo atzimi, medianu un modu!
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Sasniedzamais rezultats

7.Sadarbojas grupa,
planojot pétijumu,
apkopojot datus,
apstradajot tos un
prezentéjot iegutos
rezultatus.

7.1. Pétijuma tika uzdots noskaidrot, kada
valsti - Lietuva vai Latvija — raZotos sierinus
var iegadaties tuvéjos veikalos A un B. Tika
izplanota darba gaita.

1. Doties uz veikalu A un noskaidrot
piedavato sierinu izcelsmes valsti.

2. Doties uz veikalu B un noskaidrot
piedavato sierinu izcelsmes valsti.

3. Sakartot iegutos datus tabulas: sierinu
skaits no katras valsts katra no veikaliem.
4. Salidzinat datus par abiem veikaliem,
izveidojot kopigu tabulu.

5. Sniegt atbildi uz pétamo jautajumu.
Sadali Sos pienakumus 3 cilveku grupai!

7.2. Pari izplanojiet, ka jus darbosieties, lai
noskaidrotu grupas ,Prata vetra” popularitati
starp zéniem un starp meitenem!

7.3.Tris cilveku grupa sadaliet pienakumus un
izplanojiet, ka iegUsiet, apstradasiet un
prezentésiet informaciju par skolénu skaita
izmainam skola pedéjo piecu gadu laika!
Ka mainitos pienakumu sadale, ja grupa butu
pieci cilveki?

8. Lasa, analizé un
izverte dazadus
tekstus (macibu
priekSmetos un
periodika), kuros
ietverti statistiskie
dati.

8.1. No pasaulé pazistamajam 3000 rozu dzimtas
augu sugam Latvija sastopamas 112 sugas
jeb 3,7%.
Kadi statistiskie lielumi minéti $aja
informacija?

8.2. Pasvaldibu vélesanas kada Latvijas
novada A piedalijas 14180 iedzivotaju
no 25321 balsstiesigajiem iedzivotajiem,
bet cita novada B piedalijas 37120 no
62914 balsstiesigajiem iedzivotajiem. Kura
rajona iedzivotaji bija aktivaki?

8.3. Zinams, ka kada skola 9. klases eksamena
matematika 15 skoléeniieguva 9 vai 10 balles,
bet kada cita skola Saja pasa eksamena 9 vai
10 balles ieguva 10 skoléni. Vai ir pietiekami
daudz informacijas, lai noteiktu, kura skola ir
iegati augstaki vertéjumi? Atbildi pamato!

9. Saskata statistisko
raditaju lietojumu
dazadu (sadzives,
geografijas,
biologijas

u. c.) procesu
raksturosanai.

9.1. Zinatnieki prognozé, ka $i gadsimta laika
dazadas vietas pasaulé gaisa temperatira
varétu palielinaties no 1,1 °Clidz 6,4 °C.
Kada ir prognozéta temperatiras izmainas
amplitada $aja gadsimta?

9.2. Diktore informéja:,,Diena gaisa temperatdra

no +13 °Clidz +18 °C, nakti no +2 °C lidz

+5 °C, véja atrums no 2 m/s lidz 8 m/s."

Kadi statistiskie lielumi izmantoti 3ajas laika

zinas? Kadus lielumus vél vari noteikt?

9.3. Izlasi tekstu un nosaki, kadi statistiskie

lielumi izmantoti 3aja informacija!

a) Taurins izdara 5-12 sparnu vézienus
sekundeé.

b) Bisu mate sava 5 gadus ilgaja muza izdéj
vidéji 1 miljonu olu.

¢) Kukaini ir loti dazadi: vieglakais no
tiem — uts — sver 0,005 miligramus, bet
smagakais — goliatvabole — 100 gramus.

d) Atrakie lidotaji kukainu pasauleé ir
dizspares. Tas var attistit atrumu lidz pat
58 km/h. Ta¢u kamene dukdama parasti
lido gandriz tris reizes leénak — tas atrums ir
aptuveni 18 km/h.
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